OFICINA

DO ESTUDANTE

Considere estas trés reagbes quimicas realizadas por seres
vivos:

I. Fotossintese
|
6H;0 + 6 CO; — 6 0; + CgH1206

Il. Quimiossintese metanogénica
CO; +4H; »CHy +2 H,0

lll. Respiragdo celular
60, + CgH; ;05 = 6 H,0+ 6 CO,

A mudanga no estado de oxidacdo do elemento carbono em
cada reagdo e o tipo de organismo em que a reagdo ocorre $3o:
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Ndmero de oxidagao (NOx) do carbono:

1)

Fotossintese

CO2 = CeH1206
+4 0(médio)

- REDUCAO

A Fotossintese é um processo que ocorre em seres autotréficos.

)

1D

Quimiossintese metanogénica

CO2 2> CHa

+4 -4 - REDUCAO

A quimiossintese também ocorre em autotréficos.

Respiracéo celular

CeH1206 ------- - CO2
0 (médio)

+4 > OXIDACAO

A respiragdo ocorre em seres autotréficos e heterotroficos.



